



汨罗城区第4座铁路桥开始架梁

大桥横跨京广铁路,是G536国道汨罗段的控制性工程,将于国庆节通车

运梁、推送、起吊、落梁、精调……3月15日下午, G536(桃江—淑浦)跨铁路桥项目现场一片繁忙,运梁炮车从铁路东侧预制梁场缓缓驶出,10名施工人员默契配合,稳稳地将一片30米长、重100吨的箱梁成功起吊安装到位,这也标志着大桥正式进入箱梁架设的“攻坚期”。

大桥完成两跨箱梁架设

项目建设方——长沙铁路建设有限公司相关负责人介绍,目前,大桥已完成首跨和第二跨箱梁架设,按照整体工期,大桥要在今年国庆节期间建成通车。

G536汨罗段,又叫青春大道,自平江进入新市镇新市村,在汨罗城南自东至西横跨京广高铁和京广铁路,途经新市、归义、古培、汨罗镇4个镇13个行政村,止于古培镇蔡屋章,全长12.7公里。

“铁路桥是G536汨罗段的控制性工程,目前,0-4号桥台桩基、墩柱干梁浇筑完成,5-14号桩基、墩柱5月底完工。”承建方项目经理张平风介绍,大桥的140片箱梁在都预制场完成,按照每两天一片的预制进度,预计6月份可完成箱梁架设任务。

建设速度比肩山塘路桥

36岁的项目经理张平风是湖南娄底人,随项目部来到汨罗,在这里待了3个年头,



图为架梁施工现场



参加了山塘路跨铁路桥建设。他告诉笔者,为了保证项目如期完工,从去年7月项目开工以来,自己一直与工人们坚守在一线,很少回家。

“项目时间紧,加之阴雨天多,施工难度远大于山塘路大桥,施工过程中,除了意料之中的难度外,还有一些想象不到的技术难题需要克服。”张平风说,在工程建设过程中,主跨挖孔桩位于铁路两侧,5号墩离铁道只有数米,桩基深度较大,施工难度很大。为确保市委、市政府对项目工期和质量的要求,项目部克服前期雨水恶劣天气条件,确保了施工安全。

比山塘路跨铁路桥还长出130米,包括前期的拆迁,基桩、桥台建设,加上后期的桥面铺装、附属设施施工, G536跨铁路桥建设工期同样只有14个月,这对项目部是一个极大的挑战。从今年年初开始,项

目部加班加点,上工人员多达80人,龙门吊和打桩设备20余台交叉作业,工程建设顺利推进。

汨罗城南悄然展新颜

G536跨铁路桥位于古培镇南环村,主桥共14跨,全长467米,桥宽30米,双向6车道,设计时速80公里,是汨罗城区第4座跨铁路桥,也是目前汨罗最大的一座上跨京广铁路桥。

据介绍,根据市委、市政府规划,大桥贯通后, G536将向西延伸1公里,对接汨罗城西部的G240,它与城北的汨罗江大道,城

东的G107形成“环状”, G536也名副其实成为汨罗的“南环线”。

春暖花开时节,俯瞰汨罗城南大地,高楼林立,项目建设现场满是热火朝天,焕发出勃勃生机。

大桥项目指挥部相关负责人表示,大桥建成将进一步完善城市道路网,带动南片开发建设,对提高城市综合竞争力和促进经济的繁荣发展均有十分重要的意义,也必将推动更高品质生态文化活力汨罗建设的步伐。(周敏 曾远航)

汨罗生活垃圾焚烧发电项目预计9月竣工

本报讯(夏凡)3月15日,笔者从汨罗市生活垃圾焚烧发电工程建设项目工作调度会上获悉,该项目的主厂房目前已完工70%,预计9月30日可竣工投入运营。

据介绍,2018年城乡生活垃圾进入市生活垃圾填埋场的垃圾量日均达471吨。汨罗市生活垃圾焚烧发电项目总投资3.63亿元,于2018年7月31日开工,是目前汨罗唯一的一个生活垃圾焚烧发电项目,设计日处理垃圾500吨,预计日发电量20万千瓦时。项目建成后将有效提高汨罗生活垃圾处理能力,减少垃圾的二次污染,同时变废为宝发电利用,实现社会效益和经济效益有机结合。项目负责人表示,将按国家标准对焚烧产生的废气废物进行处理,避免二次污染。

调度会就项目推进中存在的问题进行了研究讨论,并就工作任务进行了细化分解。会议强调,有关单位要全力支持、配合项目建设,确保9月底竣工运营。

3万元爱心物资 送给特校儿童

本报讯(周敏)日前,市特殊教育学校校园里告别了往日的“宁静”,处处欢歌笑语。在手语老师的帮助下,这些残疾孩子们用《感恩的心》《儿歌朗诵》等节目向前来看望他们的叔叔阿姨们表示深深的谢意与欢迎。特校老师告诉笔者,“培智部”的小朋友,即便是演唱一段简单的《世上只有妈妈好》,也需要练上两三个月。

在当天的活动中,汨罗市委统战部、爱心人士协会、市佛教协会等100多名志愿者前往看望慰问特校残疾儿童,观看文艺表演,与孩子们进行爱心互动,并为他们送去1万元现金以及价值3万余元的体育用品、生活用品、书籍、玩具、食品等慰问物资。

当患有听力障碍的5岁小东阳向大家展示他的语言康复效果时,清晰的语言、流暢的发音展示让大家掌声不断。康复老师徐静辉说,小东阳进入特校学习刚刚2年多,但按他目前的康复状况来说已经可以进入普幼,像正常孩子一样学习生活了。

市特殊教育学校是一所为全市残疾儿童提供教育,集文化教育、语言康复、生活自理培养、生存技能培训为一体的学校。目前,学校共有学生210人,其中中度残疾、聋哑学生100人在校学习,110名重度残疾学生在家,由教师送教上门。

屈子祠保养维护工作全面推进

主体工程5月底竣工

本报讯(谢江)连日来,屈子祠内,施工人员正在对墙面被风化的砖块进行清理移除。截至目前,屈子祠整体保养维护工作已经进行到第25天,包括文物本体保养维护、附属设施保养维护、门头浮雕维护、电力改造、消防系统、牌匾修复、白蚁防治以及周边环境整治共八大工程全面推进,主体工程预计5月底前竣工。

屈子祠坐落在汨罗江北岸玉箭山上,为纪念伟大爱国诗人屈原而建,始于战国末年,“楚人为之立祠,汉末犹存。”几经变迁,现存屈子祠重建于清朝乾隆19年(1754年),是典型南楚古建筑的代表,也是全国

仅存的纪念屈原的古建筑。2001年被公布为第五批全国重点文物保护单位;2009年公布为全国爱国主义教育基地。

作为全国重点文物保护单位,2005年,汨罗市委启动了屈子祠“大修”工程。此后13年风雨侵袭,屈子祠内文物本体部分被风化、墙体霉变,附属设施、电力、消防等较为落后,且存在安全隐患,保养维护工作迫在眉睫。2018年以来,汨罗争取300万元专项经费,完成了屈子祠防雷工程工作并已验收。同时,再次启动屈子祠整体保养维护的规划设计、报批等工作,得到了省文物局批准。

6小时35000步查出160多个整改点 用脚板“检查”社区工作

本报讯(胥扬)步行6个多小时,三万五千步,发现两个社区160多个亟待整改点,这是归义镇督查组3月11日的数据表。当日,该镇党委书记黄平带队深入上马社区、双塘社区,用脚步丈量每一个角落,督查社区各项工作。“这次督查为期10天,将对20个社区扫除陋习、禁烟、党建、空房整治、清洁行动集中攻坚等工作进行严格“把脉”。

当日上午8点,督查组早早来到上马社区,分头行动。资料组查阅台账等,黄平则

带领室外组在社区辖区内查卫生、查宣传。上马社区面积较大,有7平方公里,因从前集聚废品加工行业,废旧塑料积存多。近年来,社区环境逐步治理,有了一定的改善,但欠账依然较多,问题主要集中在水利、塘坝。

通过3个多小时脚步丈量,督查组将上马社区查了个遍,发现了70余处亟待整改的地方。在随后的问题交办会上,督查人员交办问题,并下发督查整改通知书,社区书记当场表态,党小组长挨个发言。时

间指向下午2点30分,督查组又来到双塘社区,步行2个半小时,发现80多个卫生整改点。

“我们社区的水渠、塘坝受污染现象比较严重,治理需要不少资金。这次督查组给我们指出了不少问题,现在我们社区正在筹资,大家非常踊跃!组长党员带头、清洁行动如火如荼,我们有信心打好这场攻坚战!”3月12日,上马社区主任仇双全告诉笔者。

一线督导推动 人居环境大改善

本报讯(任可)3月11日,汨罗市委副书记、市长朱平波深入罗江镇黄市村,107国道罗江段、弼时段、飞地园区段调研,一线督导深化“空心房”整治、村庄清洁行动中攻坚和国道107路路域环境综合整治工作。

朱平波强调,深化“空心房”整治和村庄清洁行动中攻坚工作,时间紧、任务重,镇村两级要抢抓时间,因地制宜,深入研究详细工作方案,全力以赴抓工作推进。要抓住重点,坚决拆除“四房”,特别要加大偏杂房拆除力度,强化生态理念,抢抓时间植绿补绿。要通过党员干部带头示范,发动群众积极参与,形成强大合力,推动农村人居环境大整治、大改善、大提升。

朱平波要求,107国道沿线乡镇要落实主体责任,加快沿线路域环境整治进度,制定具体方案,明确时间节点,坚决拆除107国道沿线违章建筑,全面清除小散乱废作坊、堆场,做好垃圾清运和后期复绿工作。驻村单位要充分发挥后厨作用,相关部门单位要全力配合,深入一线加强指导,有效解决整治难题,形成可复制可推广的经验。要加强督查调度,及时通报情况,形成浓厚氛围,推动整治工作取得实实在在的成效。

汨罗国家一级电商讲师 获评“全国巾帼建功标兵”

本报讯(翁天骄)近日,“三八”国际劳动妇女节纪念暨表彰大会在北京隆重举行。会上,全国妇联表彰了2018年度全国巾帼文明岗、全国巾帼建功标兵、全国巾帼建功先进集体。汨罗市爱心天使助残服务中心主任杜忠美获“巾帼建功标兵”称号。

杜忠美现为汨罗市政协常委、国家一级电商讲师。幼年时的一场火灾,让她全身大面积烧伤,之后又遭遇车祸,摔断左腿,曾历经15次大小手术。2011年,杜忠美报名参加了省残联举办的电子商务培训并开始创业。连续4年,她的电商年均销售额超过1000万元。2016年,她带领408位残疾人电商创业,免费为他们提供货源、培训和技术支持,公司也因此获评岳阳市“十佳吸纳残疾人就业平台”。之后,她再投入200万元成立合作社,解决了200多名残疾人就业问题,合作社也被评为“湖南省十三残残疾人阳光扶贫示范基地”。2017年,她创办爱心天使助残服务中心,并筹集善款300余万元用于全市扶贫助残事业。

“宋词泰斗”周笃文: 少小离家老大回,乡音未改聊国学

本报讯(左奇志)“大江东去/浪淘尽/千古风流人物/故垒西边/人道是/三国周郎赤壁。……”3月8日下午,弼时镇李家堰中学的多媒体教室里,一位85岁高龄的长者,精神矍铄,充满激情地与在座数百名听众一起吟诵,互动,会场气氛热烈,融洽,掌声阵阵。

他就是刚刚从北京回到弼时家乡故里的周笃文先生。周笃文先生历任中国韵文学会常务理事、中华诗词学会原副会长兼秘书长、中华诗词编著中心总编辑,原中国新闻学院教授,中外文化研究所所长,是国务院表彰的特殊贡献专家。周老从事古典文学及文献学教学与研究50余年,在古典诗词学界享有盛誉。

周先生的祖籍是弼时镇南仑村,1938

年战乱开始就随父母离开家乡,辗转江苏、湖北、安徽、北京等地,解放前回过几次老家,解放后因工作关系很少回来,直到近年,受诗词协会和文化人士的邀请,加上交通便利,回家乡的次数增多起来。这次回来,周老特地来到家乡的中学——李家堰中学,与全体师生一道分享国学,聊起家常。周笃文先生在一道分享国学,聊起家常。周笃文先生在一道分享国学,聊起家常。周笃文先生在一道分享国学,聊起家常。

他的家乡话还是说得十分地道,亲切近人。聊起家乡的变化,聊起家乡的教育,周老也是滔滔不绝,赞不绝口。

讲座中,周笃文先生说,诗词的创作,现代诗人一定要点燃激情,放飞联想,酝酿灵感,杜造意象,才能写出好诗。聊起诗词文化的传承和发展,周老希望年轻的后辈们能够发扬传统,推陈出新,充分发掘传统诗词的文化底蕴,进行当代的演绎与诠释,他说,如何引进现代元素实现与古代经典的对接,是一项崇高和艰巨的历史任务,继续开新是当代诗人的历史使命,任重道远。

这次讲座,李家堰中学的多媒体教室几百个座位座无虚席,汨罗市教育局、李家堰中学、弼时镇各所学校代表、白水镇教师代表和其他部分文友30多人一起认真聆听。

